
Vrtne enoletnice in neuklonljiva volja
inženirke Mince

, To je naslov knjige, dragocen pripomoček pri vzgoji
' okrasnih rasllin, ki je namenjena vrtičkarjem. strokov-
\ njakom v proizvodnji in tislim. ki sc šele pripravljajo na
. zahleven vrtnarski pokiic. To ne bi bilo nič nenavadnega,
f če ne bi vedeli, da je to knjigo napisala ing. agronomijc

MINCA SOJAK. ki s svojo dnižino živi na Vrhovcih in
i je rokopis za to knjigo pripravljala (knjiga je izšla leta

1972), ko je na pisalni stroj lahko pisala samo še i eno-
desno roko, pozneje pa tudi s to ne več. Prav ta knjiga in
njeni prispevki v mesečni reviji Moj mali svel so bili
razstavljeni na nedavni razstavi od 26. aprila dalje v
prostorih osnovne sole Vlado Mikiavc na Vrhovcih.

»Zaradi bolezni ne morcm uporabljati svojih nog in
) rok. Nekako šesto leto leče, odkar me je prijateljica

fizioterapevtka naučila tipkati drugače: med zobnii držim
; lescno palčko. s katero priliskam na tipke clektričncga
/ pisalnega stroja. Kljub tem neugodnostim me veseli pri-
1 prava rokopisa za mesečni prispevck v revijo. Kako pa

sem srcčna, kadar s takim tipkanjem sestavljam pismo
' kateremukoli svojih bližnjih, se težko pove. Skritc, lepe,
: tople misli in občutke sama dajem na papir, ki jih bo bral
j oni, ki so mu namenjene.«

To so besede, ki jih je ing. Sojerjeva pred kratkim
napisala na list papirja s pisalnim strojcm na način, ki ga
sama opisuje. Pretresljiva, vcndar optimistična izpoved
triinpedesetletne žene, katere misel na življenje je moč-
nejša od lepih, a negibnih rok.

Rodila se je v vasi Motnik pri Kamniku, šcsta od
devctih otrok. Bilo jc sedem scster. Mati je bila učilelji-

ca, oic pa je vodil usnjarsko obrt. Med vojno so tu
gospodarsili Ncmci. Otroci so odraščali in bili zrcli za
šole. vendar je očc rekel: »V nemške šolc pa ne bostc
hodili« Kmalu so Nemei očeta zaprli. brat pa je padcl v
partizanih.

»Imeli smo težko mladost, a smo se imeli radi, zato sc
tistih časov rada spominjam«, pravi ob priliki našoga
obiska, zazrta skozi okno.

Po krajšem premoru nadaljuje s pripovedjo. Študij je
končala leta 1959 v Ljubljani. Ko sta si z možem, tudi
agronomom ustvarila družino, rodili so se jima trije
sinovi, so sedem let živeli na Primorskem. Lela 1968 so
se prcselili na Vrhovce, kjer so si zgradili svoj dom. ki je
obdan z lepim vrtom in bogalim. Jiomaj razbohotenim
zelenjetn in cvetjem. Mimogrede omeni, da smo prcvcč
obdelovalne zemlje pozidali.

Svoj čas »ubija« s lem, da veliko berc, posluša glasbo
in gleda tudi televizijo, če je program vrcden njcnega
truda. da se obdrži pokonci. Z zadovoljstvom pa priprav-
Ija prispevek za mesečno revijo Moj mali svet. Pogovoro
gledališču jo v (renutku spremeni. O 6 ji kar zažarijo in
njen pristen nasmeh pove. koliko lcpega je doživljala na
gledaliških predstavah, ki si jih je največkrat ogledala s
slojišča, kot študentka.

Pogovor s tovarišico Sojarjevo se počasi izleka. Nada-
Ijevali ga bodo trije vnuki s svojim radovednim »zakaj«.
Zakaj so pisani metulji, zakaj teče voda, zakaj sc podijo
oblaki po nebu, zakaj in kako se pričnc življcnje...
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